



LZ 2/24

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE



Oznámení obecního úřadu

Dne 24. 1. 2024 se na obecním úřadě uskutečnilo 10. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Leština.

Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na webové adrese: www.ou-lestina.cz

ČEZ Distribuce, a. s.

Dovolujeme si Vás informovat, že se blíží termín, kdy jsme ve vaší obci každoročně navštěvovali všechna odběrná místa a prováděli pravidelné fyzické odečty elektroměrů.

V letošním roce využíváme zákonné možnosti provést vyúčtování na základě **odborného odhadu**. Pokud zákazník s touto formou nesouhlasí, nabízíme možnost provést si **samoodečet**, a zadat jedním z níže uvedených způsobů:

- 1) On-line formulářem na www.cezdistribuce.cz
- 2) Přes Distribuční portál (registraci možno provést přes www.cezdistribuce.cz)
- 3) Prostřednictvím mobilní aplikace PROUD

Samoodečet bude možno nahlásit v termínu od **pátku 26. 1. 2024** do **pondělí 26. 2. 2024**.

Každý zákazník, jehož odběrná místa mají být v tomto týdnu odečtena a **který nám poskytl své kontaktní údaje**, dostane info prostřednictvím emailu nebo SMS.

Maškarní ples



Estrádní soubor VEŠke, z. s. si dovoluje pozvat občany obce Leštiny na tradiční, již 3. Masopustní maškarní ples do místní sokolovny dne 10. února od 20,00 hod. Vstupenky lze objednat a vyzvednout u paní Veroniky Kochwasserové (777 106 552) od 4.2. Připravte si kostýmy, pořádně to rozjedeme. Organizátoři pro Vás opět připravili bohatý program. Těšíme se na Vás.

Estrádní soubor VEŠke, z. s.

Slavní rodáci

Již vlastně v loňském roce, dne 2. 12. 2023, se na sále OÚ na úvod adventního koncertu uskutečnilo odhalení pamětních desek slavných leštínských rodáků – akademického sochaře Antonína Berky a akademického malíře, profesora Zdeňka Sklenáře.

Vzpomínání na profesora Zdeňka Sklenáře však pokračovalo ještě 16. ledna, kdy se na sále pod pamětními deskami setkala 7 členů rodiny Sklenářovy s panem starostou a členkami kulturní komise. Posezení se stejnojmenným synovcem a současně majitelem pražské galerie Zdeňkem Sklenářem i s dalšími synovci, neteřemi a jejich partnery všem velmi rychle uběhlo. Vyslechli jsme mnoho nového o životě, díle, cestách a přátelstvích slavného rodáka. Se vzpomínkami na svého oblíbeného a velmi vtipného, veselého strýčka, který patřil k jejich dětství v Leštině i Krasíkově, se s námi jeho synovci a neteře ochotně podělili.

Galerista pan Zdeněk Sklenář II., jak se nám podepsal do kroniky i s ostatními členy rodiny, přivezl naší obci darem nádherné a velmi originální knihy a publikace s fotografiemi maleb, grafických listů, knižních ilustrací, výstav a také těmi, které dokumentují přátelství pana profesora Sklenáře s významnými umělci a dalšími známými lidmi z různých zemí světa, především z Číny, kde byl a dosud je velmi uznávaným umělcem i ctěnou osobností.

Tyto knihy si zájemci budou moci brzy prohlédnout ve zdejší knihovně.

Informace o životě našich slavných rodáků a fotografie některých jejich děl jsou dosud dostupné na nástěnce naproti poště v přízemí OÚ.

Za KK Eva Doleželová

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



V dnešním čísle LZ se opět vrátíme do poválečných let a v Pamětní knize obce Leštiny, díl druhý nahlédneme od strany 144 nejprve do kapitoly nazvané

Likvidace elektrického družstva:

Protože elektrizace nabyla ohromného užití, bylo potřeba ji celostátně plánovat i obhospodařovat. Byla tedy místní elektrická družstva zrušena. Leštinské elektrické družstvo

likvidovalo se dne 18. dubna 1948.

Obecní knihovna:

Koncem roku 1948 měla 1 261 knih, takže přibyla 101 kniha. Čtenářů bylo 108 a přečetli 1396 knih. Knihovníkem byl Mojmír Linhart z č. p. 32. MNV dotoval obecní knihovnu částkou 2 200 Kčs. MRO přispěl částkou 5 000 Kčs, závodní rada ve Vitošově 1 000 Kčs a divadelní ochotníci v Leštině 2 000 Kčs.

Sociální zabezpečení občanů:

Zákonem o národním pojištění č. 99/1948 Sb. bylo nově upraveno sociální pojištění s účinností od 1. října 1948. Největší vymožeností tohoto zákona je t. zv. důchod sociální, který je poskytován od tohoto data osobám sociálně slabým, bývalým obecním chudým a výměnkářům. Prvým je poskytován měsíční důchod ve výši 700 Kčs na osobu, manželům 1 050 Kčs, kdežto výměnkářům přiznává se důchod, zřeknou-li se svého výměnku do 2. března po dosažení 65 let svého věku. Ovšem těmto je kromě toho zabezpečeno bezplatné lékařské ošetření, léky a po jejich úmrtí dostává se vždy pozůstalým pohřebné ve výši 5 000 Kčs. U nás v Leštině je na důchodu sociálním vypláceno měsíčně 22 400 Kčs, což znamená, že důchod sociální pobírá zde 32 osob.

Škola:

Počátkem školního roku 1948–1949 bylo při zdejší škole ustaveno Sdružení rodičů a přátel školy, jež se schází jednou měsíčně ke škole prospěšným poradám. V každé třídě je zavedena třídní samospráva s předsedou v čele. Dohlíží na řádné plnění domácích úkolů, stará se o výzdobu tříd, o třídní časopisy a j. Referent zdravotní dbá pak o osobní čistotu žactva.

Třídní učitelé tvoří od r. 1948 ve své třídě podle schopností žáků zájmové kroužky, do nichž chodí žáci mající zájem o věc a doučovací skupiny na př. z počtů aj., do nichž jsou přidělováni žáci váhavě chápající, proto nezůstávají za ostatními pozadu. Výsledky vyučování jsou pak vcelku uspokojivé.

Oprava školy:

Prováděna je po částech od roku 1946, uvedena je v r. 1952, kdy byla v podstatě skončena.

Splynutí tělovýchovných spolků:

Po únoru 1948 bylo výnosem ministerstva školství, věd a umění nařízeno sloučení všech tělovýchovných spolků v našem státě do Jednoty SOKOL s veškerým členstvem a majetkem. U nás stalo se tak v sokolovně dne 31. 3. 1948. O tomto

splynutí vyplněny pak byly tiskopisy nazvané Pamětní zápisy. Majetek tří spolků: Solovna, katolický dům a zahrada FTP /federace proletářské tělovýchovy/ je od tohoto dne výhradním majetkem Tělocvičné jednoty SOKOL LEŠTINA.

Kino:

Promítalo filmy téměř každou středu, sobotu a neděli.

Neštěstí v lomech vitošovských:

V pondělí dne 8. března 1948 odpoledne v 3. hodině zasypal obrovský spodek skal v lomech na Vitošově našeho občana pracujícího při lámání kamene Adolfa Krška. Opozdiv se okamžik, byl padajícími balvany doslova rozbit, při čemž mu byla hlava utržena, od těla dál odhozena a hrozně zohavena. Druhý pracující Karel Sládek z Vitošova vyproštěn byl ze sutě až třetího dne po neštěstí. Zpříčene balvany utvořily nad ním tak zvanou boudu, aniž jej vážně poranily, ale nešťastník našel v ní smrt udušením.

Přehled počasí za rok 1948:

Prvé dny nového roku byly teplé a bez sněhu, který silně napadl až 21. ledna. Hned však nastala obleva a znovu se oteplilo. Ve dne bylo až 10 nad nulou, což trvalo do poloviny února. Na to pak teplota spadla až na – 15 stupňů. Dne 23. 2. sníh omezoval dopravu na silnicích. Ale již 10. března sněhu nebylo a po 20. 3. začaly již práce na polích za příznivého počasí, jenž trvalo celý duben a květen. Senoseče i žně probíhaly za normálních povětrnostních podmínek. Úroda obilovin byla velice dobrá a dobrá byla i sklizeň brambor a řepy. Hojná byla i úroda ovoce. V srpnu bylo parno, září i říjen byly teplé a také v listopadu a prosinci bylo mírně.

V příštím čísle LZ se již podíváme do roku 1949.

Příznivý zimní čas všem spoluobčanům přeje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

5. 2. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none">• Svoz komunálního odpadu
10. 2. 2024 sobota	<ul style="list-style-type: none">• Maškarní ples (sokolovna 20:00)
13. 2. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none">• Svoz plastů
26. 2. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none">• Svoz komunálního odpadu

Leštinský zpravodaj – č. 2/24

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 22.1. 2024

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Uzávěrka následujícího čísla: 21. 2. 2024

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma